

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
27 March 2017
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят второй год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций
от 23 марта 2017 года на имя Генерального секретаря,
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета
Безопасности**

Имею честь обратиться к Вам с письмом, дополняющим наши многочисленные предыдущие письма, касающиеся незаконной политики и постоянных провокаций и подстрекательства со стороны Израиля, оккупирующей державы, в отношении палестинского народа на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. В течение последних нескольких месяцев и после принятия резолюции Совета Безопасности [2334 \(2016\)](#) безответственные действия Израиля продолжались и преднамеренно активизировались, нагнетая напряженность и создавая опасность дальнейшей дестабилизации неустойчивой ситуации на местах.

Кроме того, после принятия Советом Безопасности резолюции [2334 \(2016\)](#) правительство Израиля решительно, на словах и на деле, дало понять международному сообществу, что оно не намерено соблюдать эту резолюцию или, если на то пошло, положения международного права вообще. Хотя в этой резолюции содержится призыв к обеим сторонам действовать в соответствии с нормами международного права, включая международное гуманитарное право, и своими предыдущими договоренностями и обязательствами, проявлять спокойствие и сдержанность и воздерживаться от провокационных действий, подстрекательства и воинственной риторики, оккупирующая держава продолжает делать прямо противоположное. Она демонстрирует свое явное неуважение к Совету Безопасности, нарушая резолюцию [2334 \(2016\)](#) и воплощенные в ней принципы международного права и уводя нас все дальше от мира и подводя нас к краю тотальной конфронтации.



Ситуация ухудшается на всех направлениях и вызывает серьезную озабоченность. В дополнение к неослабевающей израильской незаконной поселенческой колонизации и угнетению палестинского гражданского населения на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, израильской агрессии и незаконной политике и практике по отношению к Западному берегу, Израиль, как предупреждают многие аналитики, может готовиться к широкомасштабного военному наступлению.

В связи с приближением десятой годовщины постыдной блокады Израилем сектора Газа мы должны призвать международное сообщество срочно обратить внимание на тяжелую участь приблизительно 2 миллионов мирных палестинцев, проживающих в нем в условиях этой незаконной и бесчеловечной осады. Несмотря на неоднократные призывы к прекращению блокады, которая представляет собой коллективное наказание, запрещенное международным правом, Израиль упорно продолжает свою блокаду и ситуация на местах продолжает ухудшаться. Более того, оккупирующая держава продолжает обрушивать свой гнев на проживающее там гражданское население. Вот только в прошлую среду, 22 марта 2017 года, израильские оккупационные силы провели серию нападений на сектор Газа, во время которых погиб Юсеф Шаабан Абу Атра (в возрасте 15 лет) в восточной части Рафаха. Погибший во время артиллерийского обстрела 15-летний Юсеф стал четвертой жертвой среди палестинцев в секторе Газа с начала 2017 года.

Помимо убийства Юсефа и причинения ранений многим другим людям, Израиль своими ударами с воздуха также повредил и без того слабую энергетическую инфраструктуру сектора Газа, когда ракеты, выпущенные по городскому району Шуджайя, перерезали линию электроснабжения этого района. Сбои в энергоснабжении по-прежнему оказывают серьезное воздействие на оказание основных услуг, включая доступ к медицинскому обслуживанию, подрывая также источники средств к существованию в условиях и без того мрачной политической и социально-экономической обстановки и негативно влияя на повседневную жизнь гражданского населения.

В ходе другого инцидента в южной части сектора Газа 22 марта 2017 года четыре бронированных израильских бульдозера в сопровождении нескольких военных машин вторглись в Аль-Каррару в северной части Хан-Юниса. Израильские силы открыли беспорядочный огонь по палестинским фермерам, работавшим на своих землях, нанеся ранения фермерам и вред их землям.

Мы призываем международное сообщество потребовать, чтобы оккупирующая держава прекратила свою военную агрессию против сектора Газа и проживающего там нашего народа и соблюдала свои обязательства по защите гражданских лиц и обеспечению соблюдения норм международного права. Кроме того, мы вновь призываем прекратить незаконную и безнравственную блокаду.

Что касается вопроса о незаконных поселениях, то в резолюции [2334 \(2016\)](#) Совета Безопасности (2016) вновь подтверждается, что создание поселений на Западном берегу является «вопиющим нарушением международного права и одним из главных препятствий на пути к достижению урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и установлению справедливого, прочного и всеобъемлющего мира». Однако менее чем через

месяц после принятия этой резолюции Израиль заявил, что он перейдет к строительству примерно 6000 новых незаконных поселенческих единиц жилья на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. Игнорируя волю международного сообщества и нагло отвергая урегулирование, основанное на принципе сосуществования двух государств, Израиль в условиях полной безнаказанности пытается увековечить свою колонизацию и оккупацию палестинской земли, тем самым грубо нарушая международное гуманитарное право, международное уголовное право и резолюции Совета Безопасности.

В то же время оккупирующая держава активизировала свою незаконную практику сноса палестинских домов. По данным Организации Объединенных Наций, по состоянию на конец января 2017 года был зафиксирован снос в общей сложности 105 домов в так называемой «зоне С» и 14 домов в Восточном Иерусалиме, в результате чего без крова остались сотни гражданских лиц. Только 19 февраля израильская полиция издала распоряжения о сносе 40 принадлежащих палестинцам домов в районе Хан аль-Ахмар, к северо-востоку от города Восточный Иерусалим, продолжая оказывать давление на нашу общину бедуинов и совершать агрессию против нее. Следует напомнить, что в 2016 году Израиль снес в общей сложности 1093 палестинских дома и объекта собственности, и это наибольшее зарегистрированное число с того момента, как Управление по координации гуманитарных вопросов начало отслеживать этот показатель в 2009 году.

Кроме того, сообщалось, что на следующей неделе принадлежащие правому крылу израильские министры будут продвигать в кнессете законопроект, направленный на аннексию незаконного израильского поселения «Маале-Адумим». Мы подтверждаем то, что мы подчеркивали в нашем письме от 7 февраля 2017 года (A/ES-10/743-S/2017/115): эта провокационная мера со стороны Израиля представляет собой явную попытку «легализовать» преступление. Она нацелена на укрепление незаконной поселенческой деятельности Израиля и кражу нашей земли как израильскими поселенцами, так и правительством и его оккупационными силами. В этой связи мы вновь заявляем, что колонизация есть колонизация, независимо от того, как она оформлена или представлена, что она строго запрещена и что никакие манипуляции нормами права со стороны Израиля не смогут помочь ему обойти эти однозначные запреты.

Поселенческая деятельность Израиля продолжается, равно как и насилие и террор со стороны поселенцев. Израильские поселенцы продолжают нападать и даже убивать мирных палестинцев, в том числе женщин, детей и престарелых, используя в том числе в ряде случаев автомобили в качестве оружия для убийства палестинцев. Это произошло с Хусни Дарраджем (в возрасте 58 лет), который умер после того, как израильский поселенец совершил на него наезд на трассе 443, являющейся лишь одной из дорог протяженностью 60 километров на Западном берегу, которыми палестинцам запрещено пользоваться и которые предназначены исключительно для использования израильянами.

В свете вышеупомянутых фактов недавний доклад Экономической и социальной комиссии для Западной Азии «Практика Израиля в отношении палестинского народа и вопрос об апартеиде» становится еще более актуальным и

своевременным. В нем, среди прочего, на основе научных исследований и непровержимых доказательств сделан вывод о том, что Израиль установил режим апартеида в отношении палестинского народа в целом, где бы он ни находился — будь то в самом Израиле, на территории, оккупированной в 1967 году, или в диаспоре.

В то же время Израиль, оккупирующая держава, продолжает проводить рейды с арестами и задержаниями по всей территории Западного берега, включая Восточный Иерусалим. Оккупационные силы ежедневно производят задержания палестинских гражданских лиц, прежде всего молодых людей и мальчиков, и эти лица, арестованные или задержанные в произвольном порядке, регулярно подвергаются нападениям, унижениям и жестоким надругательствам, включая пытки. Мы призываем положить конец этой незаконной практике и к тому, чтобы Израиль освободил примерно 7000 палестинских заключенных, которых он держит в тюрьмах и центрах содержания под стражей в нарушение четвертой Женевской конвенции.

Вышеупомянутые инциденты представляют собой лишь несколько примеров ежедневного и постоянного жестокого обращения Израилем, оккупирующей державы, с нашим народом. Бесчисленное множество других совершенных нарушений полностью задокументировать практически невозможно. В свете этой абсолютно незаконной и неприемлемой ситуации мы вновь призываем международное сообщество, в частности Совет Безопасности, предпринять серьезные усилия в целях обеспечения осуществления резолюции [2334 \(2016\)](#) и всех других соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций для облегчения страданий палестинского народа, живущего в условиях этой незаконной 50-летней военной оккупации.

В этой связи мы ожидаем первый доклад Генерального секретаря об осуществлении резолюции [2334 \(2016\)](#). Палестинское руководство твердо убеждено в необходимости самого срочного обеспечения того, чтобы все положения этой резолюции были незамедлительно поддержаны и чтобы ее осуществление серьезно продвигалась вперед с учетом дерзости таких нарушений и вопиющего неуважения к авторитету Совета Безопасности и принимаемым им нормативным актам. Решения Совета должны соблюдать все без исключения государства, в том числе Израиль. На карту поставлен авторитет Совета, равно как и перспективы достижения мира. Если допустить то, что Израиль безнаказанно проигнорирует резолюцию [2334 \(2016\)](#), то тогда перспективы мирного будущего для палестинского и израильского народов по-прежнему будут оставаться иллюзией, что повлечет за собой соответствующие негативные последствия. Мы не можем допустить, чтобы это реально произошло, и настоятельно призываем уважать эту резолюцию и соблюдать Устав нашей Организации, которые являются ключом к миру.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 606 писем о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, составляющей территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года ([A/55/432-S/2000/921](#)) по 7 февраля 2017 года ([A/ES-10/743-S/2017/115](#)), содержится основной перечень преступлений, совершенных Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные

преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые против палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные лица должны быть преданы суду.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд Мансур

Посол

Постоянный наблюдатель от Государства Палестина
при Организации Объединенных Наций
